
ATA DA 021ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 27 DE AGOSTO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 16h07, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Altair 

Silva - Ana Campagnolo - Antídio Lunelli – Camilo 

Martins - Carlos Humberto - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer – Julio Garcia - Luciane 

Carminatti - Marcius Machado - Marcos da Rosa – 

Mário Motta – Marquito – Matheus Cadorin – 

Maurício Peixer - Mauro De Nadal - Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda – Oscar Gutz - Padre Pedro 

Baldissera - Pepê Collaço – Rodrigo Minotto – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0456/2025, 0225/2024, 0212/2025 e 

0477/2025. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0245/2025, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca do pagamento do Programa Estadual das 

Escolas Cívico-Militares. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0246/2025, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca das escolas que farão parte do Programa 

Estadual das Escolas Cívico-Militares. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0321/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares 

Cabo Bruno Pires, Cabo Maicon Lidio Jaques e Cabo 

Paulo Cesar Martins, aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0322/2025, de autoria do Deputado 

Jessé Lopes, manifestando aos Policiais Militares, 

3º Sargento Pablo Fernando Anastácio Malbos, Cabo 

Raphael Yunes Freitas, Cabo João Rodrigo Vieira e 

Soldado Matheus Nascimento, aplauso por ato de 

bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Requerimentos de números: 3202/2025 a 

3221/2025, de autoria do Deputado Altair Silva, 

solicitando ao Diretor-Presidente da ANATEL e aos 

Diretores da TIM, Vivo e Claro, informações acerca 

dos cronogramas para instalação de antenas de 

telefonia móvel e internet para atender as 



comunidades urbanas e rurais de diversos 

municípios. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0847/2025, de autoria do Deputado Dr. Vicente 

Caropreso; e 0848/2025, de autoria do Deputado 

Altair Silva. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 3164 a 3201. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER (Orador) – Criticou a 

implantação de ideologias nefastas que não 

representam a família em escolas catarinenses. 

Relatou uma situação que ocorreu em São João do 

Itaperiú, na qual pais e alunos denunciaram ao 

diretor da escola e ao conselho tutelar um 

professor suspeito de molestar sexualmente sete 

crianças, os casos foram registrados na Polícia 

Civil. Defendeu que diretores de escolas tenham a 

prerrogativa de afastarem professores, 

imediatamente. Sugere que haja uma avaliação da 

vida pessoal e social do concursado antes de ser 

nomeado professor, evitando esses crimes. 

[Taquígrafa: Rubia] 

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Destacou a 

importância da campanha Agosto Lilás, criada a 

partir da Lei Maria da Penha, cujo objetivo 

central é conscientizar e combater a violência 

contra a mulher, além de promover os seus 

direitos. Ressaltou que a iniciativa exige do 



poder público a implementação de políticas 

concretas e efetivas. 

Apresentou dados alarmantes: entre janeiro de 

2024 e julho de 2025, mais de 600 mulheres 

recorreram à Justiça em Santa Catarina por 

violência doméstica. Informou que, apenas nos 

primeiros sete meses de 2025, foram concedidas 

18.387 medidas protetivas, o que equivale a 87 por 

dia. Acrescentou que, no Brasil, em 2024, foram 

registrados 87.547 estupros, sendo quase 77% das 

vítimas crianças e adolescentes, e que a cada seis 

minutos uma mulher é estuprada no país. Mencionou 

ainda os 1.492 feminicídios registrados em 2024, a 

maioria cometida dentro de casa por companheiros 

ou ex-companheiros. 

Destacou que esses dados revelam uma realidade 

incontornável: a violência contra a mulher não é 

um problema das mulheres, mas da sociedade, e, 

sobretudo, dos homens, uma vez que a maior parte 

dos agressores está no círculo íntimo das vítimas. 

Apontou que, em Santa Catarina, as tentativas 

de feminicídio cresceram 60% em três anos, com 

média de quatro casos por semana. Lembrou que o 

Tribunal de Contas do Estado já cobrou do Governo 

um plano de enfrentamento, mas que a proposta 

apresentada foi considerada insuficiente. 

Enfatizou, ainda, o Projeto de Lei n. 

516/2023, de sua autoria, que trata da prevenção 

da importunação sexual, e pediu apoio da Casa para 

a sua aprovação. 

Concluiu afirmando que cada número representa 

uma vida, uma história, um trauma. Reforçou que o 

Agosto Lilás não pode ser apenas simbólico, mas 

precisa ser um marco para ações concretas de 

proteção e dignidade das mulheres catarinenses e 

brasileiras. [Taquigrafia: Milyane] 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  


